

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2014年2月

星期四

20

农历甲午年正月廿一
二月初六惊蛰天气:晴到多云;偏北风3—4级;
9°C—2°C;昨日市区空气质量:轻度污染今日12版
总第14068期中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

坚持“五水共治五措并举”
扎实推进“双驱动四治理”

本报讯 (记者朱军备 通讯员方敏) 我市近日出台农村生活污水治理三年行动计划,围绕“村点覆盖全面、群众受益广泛、

招商工作领导小组全体会议上强调
把为特色名片增成色添亮点
在市开放型经济工作会议上强调
在市领导小组全体会议上强调
在市开放型经济工作会议上强调
在市领导小组暨国际

创造更大的业绩,作出更大的贡献。

卢子跃强调,要深入贯彻落实十八届三中全会精神,坚持以深化改革、锐意创新来开创宁波开放型经济和国际招商工作新局面。要稳扎稳打,勇做改革创新的“主力军”,进一步统一思想,立军令状,树排行榜,设督查组,不折不扣落实好各项工作,千方百计稳定各项指标。要冲锋在前,争做改革创新的“急先锋”。外贸工作要加快发展方式转变,着力加快进口贸易发展,完善电子商务发展政策体系,实施外贸实力效益工程;外资工作要突出抓好大项目好项目的储备、推介、落地和投产,招商引资要树立“大宁波”观念,杜绝恶性竞争,形成合力,提升绩效;外经工作要健全境外投资促进机制,加快境外经贸园区建设;外包工作要推动产业扩量提质,积极培育特色示范园区,加强人才培训,完善统计体系。要协同作战,甘做改革创新的“工程兵”,密切配合,齐抓共管,心往一处想,劲往一处使。要突出重点,以高度的责任心,强大的协作精神着力深化贸易便利化改革,以整合、集聚、错位的理念着力推进重点开发区域三年行动计划实施。

副市长洪嘉祥主持会议,并代表市政府与各县(市)区政府、市级有关部门签订目标责任状。市政府秘书长王建社等参加会议。

今日推荐
工商总局决定停止企业年检
▶ 第10版

乌克兰首都再度爆发大规模骚乱
▶ 第12版

欢迎使用
宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号,扫描左侧二维码下载(微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能),还可以在豌豆荚、机锋市场里搜索下载。

刘奇在宁波军分区党委十届五次全体(扩大)会议上强调 始终牢记强军目标 积极投身强军实践

本报讯 (记者龚培明 黄合 通讯员俞继承) 昨日上午,宁波军分区党委召开十届五次全体(扩大)会议。省委常委、市委书记、军分区党委第一书记刘奇在会上强调,宁波军分区各级要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,始终牢记强军目标,积极投身强军实践,以更高的标准、更严的要求、更实的作风,推进军分区部队和后备力量建设,不断提高遂行多样化军事任务的能力。

宁波军分区司令员秦景豪、政委朱宝定以及军委委员徐政道、梁江、赵天云、李荣献等出席会议。会议表彰了2013年度先进单位和个人。

刘奇代表市委、市政府向受到表彰的先进单位和个人表示热烈祝贺,向长期以来支持宁波建设发展的军分区广大官兵和民兵预备役人员致以崇高敬意。他说,刚刚过去的一年,宁波军分区坚决贯彻党中央、中央军委和上级党委的决策部署,全面加强思想政治建设、应急作战准备能力建设、基层基础建设和作风建设,主动服务全市改革发展稳定大局,许多工作继续走在全省全国的前列,展现了忠诚履职、奋勇争先的良好精神风貌。

刘奇强调,宁波军分区各级要紧紧围绕“听党指挥”这个根本,牢牢把握

部队建设的正确方向,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要紧紧围绕“能打胜仗”这个中心,着力提升履行使命任务的能力,确保随时有准备、随时拉得出、随时用得上。要紧紧围绕“军民融合”这个重点,继续全力支持地方建设,在建设美丽宁波、维护社会稳定、抢险救灾、扶贫帮困、文明创建等方面发挥更大作用。要紧紧围绕“从严治党”这个关键,坚持和落实民主集中制,以钉钉子的韧劲抓好作风建设,以一流的作风再创一流的业绩。

会前,刘奇还与宁波军分区党委常委班子成员进行了集体谈话。

农村污水治理三年行动计划出台 我市新实施污水处理村1500个 其中今年实施510个

设施运行常态、治污效果良好”的基本要求,今后三年新实施污水处理村1500个左右,其中今年实施污水处理村510个;到2015年,实现建制镇污水处理设施全覆盖;到2016年,农村生活污水治理村覆盖率在90%以上,农村住户受益率70%以上。江北、镇海、北仑、杭州湾新区、东钱湖旅游度假区实现农村生活污水治理村全覆盖。让四明大地水变洁净、塘归清澈,重塑江南水乡韵味,

建设幸福美丽新家园,促进经济社会与生态环境协调发展。

农村污水治理三年行动计划确定了“五个原则”,即政府主导原则、集中优先原则、因地制宜原则、经济实用原则和资源利用原则。提倡采用生物组合处理技术,实现污染物的生物降解和氮、磷的生态去除,加强生活污水消减和尾水的回收利用,满足循环利用和生态农业的需要。同时,明确县(市)

区为农村生活污水治理的责任主体,镇(乡、街道)为组织实施主体。

按照“政府扶持、社会参与、群众自筹”资金筹措原则,加大资金投入。市级财政在2014至2016年间,每年新增安排财政资金2.8亿元,实行年度专项一般转移支付的以奖代补政策,对完成年度目标任务的县(市)区进行资金补助。积极倡导村企结对,发动民间力量,吸纳社会资本。

王勇在全市农村生活污水治理现场会上强调 坚决打赢治污水攻坚战

本报讯 (记者朱军备) 昨天下午,全市农村生活污水治理工作现场会在北仑召开,会议认真贯彻落实省、市“五水共治、治污先行”的工作部署,总结前阶段工作,明确下阶段目标任务。市委副书记、市人大常委会主任王勇强调,迅速掀起农村生活污水治理的热潮,进一步优化农村人居环境,更好地推动经济社会转型发展。

王勇指出,农村生活污水治理,是一项非常重要的工作。中央、省里有决策部署,省里把它作为“五水共治”的重点、难点来抓;群众对加快改变生活污水直排、农业面源污染现状的愿望强烈,呼声很高。目前,我市开展生活污水治理的村,

仅占规划应治理村总数的30.5%,大大低于全省57.5%的平均水平。各地各部门要增强对这项工作重要性、紧迫性的认识,将思想行动统一到市委、市政府的决策部署上来,全面实施好农村生活污水治理三年行动计划。

王勇强调,今年作为启动年,能不能打响“头一枪”,非常关键。各县(市)区要抓紧制定完善工作目标,抓紧明确具体工作任务,抓紧完善考核督查制度。尽快细化“任务书”,排出“时间表”,明确“责任人”。要摸清底数,确保规划编制到位。注重加强规划衔接,科学选择治理方式,合理安排建设时序。要严格标准,确保建设管理到位。突出高标准设

计,突出高效率推进,突出高质量建设,突出高水平管理。要广泛发动,确保各方合力到位。强化上下联动、资金保障、部门协同和主体作用。农村生活污水治理工作,重心在基层,主体是农民,必须激发和动员广大农民群众广泛参与,共同建设美好家园。各县(市)区要紧密结合党的群众路线教育实践活动,迅速行动,汇聚合力,克难攻坚,坚决打赢农村生活污水治理“攻坚战”。

副市长林静国主持会议。市委常委、北仑区委书记陈利幸出席会议。市政府与各县(市)区政府签订了今后三年农村污水治理的目标责任书;北仑区介绍了经验,余姚市、宁波市作表态发言。与会人员实地考察了柴桥街道河头村和大碶街道共同村。



公交专线车 服务夜归人

前天零时,在铁路宁波站公候车长廊,市公交总公司志愿者在为到甬旅客导乘。为迎接春运最后一波客流高峰,到本月24日止,市公交总公司在铁路宁波站继续增加零时至4时30分专线运力,与到甬火车班次无缝对接,为到站旅客提供转乘服务。

(胡建华 毛敏尔 潘立娟 摄)

她,用“心”记录护理日记

本报记者 蒋炜宁 通讯员 庞云 胡建利

开栏的话

富强、民主、文明、和谐;自由、平等、公正、法治;爱国、敬业、诚信、友善,十八大报告用凝练而深刻的24个字,分别从国家、社会和公民三个层面阐述了社会主义核心价值观的目标、取向和准则。作为全社会最广泛认同的主流价值,社会主义核心价值观是我们精神导航,它承接传统美德,又对接现代文明;它滋润着我们的心灵世界,又渗透在每个人的生活轨迹中。建设中华民族共有的精神家园,实现中华民族的伟大复兴梦,需要我们每个人奋发向上,崇德向善,并将它内化于心,外化于行。从今天起,本报推出“培育和践行社会主义核心价值观”专栏,从知与行的角度,让社会主义核心价值观融入人们生产生活和精神世界。

培育和践行 社会主义核心价值观

爱在左,情在右,在生命的两旁,
随时撒种,随时开花,
将这一径长途点缀得花香弥漫,
使得穿花拂叶的行人,
踏着荆棘,不觉得痛苦,
有泪可挥,不觉得悲凉!

——冰心 《爱在左情在右》

一本用“心”记录的护理日记,淡蓝色封面的小本子换了一本又一本,一记就是10年,平时放在它的主人——宁大附属医院神经内科二科护士曾少华的大褂口袋里,随时记录。这本用“心”记录的护理日记,不仅带给病人周到的护理,还让患者体会到了一个生命对另一个生命的问候与关爱之情。

昨天,一位出院两年多的老患者代表神经内科的病友们,特地送来一封感谢信,说是要好好夸夸这位满

笑脸、体贴入微的好姑娘!

笔者来到宁大附院,翻开了少华的护理日记。

里面密密麻麻地记录着护理中的点点滴滴,有患者血压、体温、尿量、瞳孔大小、肌力……每一项上面还打着一个个不同颜色的小钩。这些原始记录,有的需要誊入护理记录,有的需要向其他姐妹交班的,有些是要向医生汇报的,完成一项勾掉一项。下班之前,再看看有哪些遗漏的事。这样的笔记本,两三个月要换一本,从少华入职第一天至今,一直未中断……

“2013年1月3日,31床核磁共振预约转23床。”

本子里记的一些事非常简要,若没曾少华解释,还不太容易理解。她说这事纯属偶然。31床患者预约好核磁共振检查当天因故取消了,因为这项检查预约很紧张,当时科里还有23床患者预约在2天后做。曾少华马上想到,当天空出的名额可以让给23床,这样患者可早点做上检查。

【下转第11版】

刘奇在市规划局调研并现场办公时强调
扎实推进建设引领作用

本报讯 (记者邓少华) 昨天下午,省委常委、市委书记刘奇到市规划局就城镇治理工作进行调研并现场办公。他强调,要全面实施“双驱动四治理”决策部署,充分发挥规划引领作用,扎实推进城镇治理,努力建设更有品位、更加宜居的现代都市。

刘奇和市委常委、秘书长王剑波,副市长王仁洲等听取了城市总体规划修改情况和城乡规划工作等汇报,并着重研究了中山路综合整治工程实施方案。

刘奇在充分肯定规划工作后说,无论是城市建设管理,还是经济社会发展,都离不开规划的引领作用、龙头作用、基础性作用。规划没有最好,只有更好。要切实增强规划的统一性、权威性、严肃性,打破行政区划界限和县域概念,强化市域空间规划理念,合理规划利用土地空间,为推动县域经济向城市经济转型提供支撑。要始终坚持高起点规划,进一步创新提高规划水平,更好地发挥规划在推进城镇治理、加快构筑现代都市的作用。

刘奇指出,“两心一轴、三江六岸”城市核心景观系统建设是“双驱动四治理”决策部署的重要内容。中山路是宁波城市发展的主轴线、城市品位的重要标志,要抓住轨道交通1号线一期上半年建成运营的时机,抓紧启动实施中山路综合整治工程。工程规划方案要广泛听取社会各界意见,赢得群众的理解和支持。工程建设要明确时间表,签订责任状,能早则早加快推进,让人民群众早日看到实景图,早日看到城市面貌的新变化。要坚持形象与功能、商业与文化、地上与地下、整治与管理“四联动”,把中山路打造成为宁波最有品位的生态绿廊、繁华商道和城市主轴,重现“浙东第一街”的魅力和风采。

棚户区改造、核心景观带提升、治水强基
今年“三大工程”
打造宜居现代都市

■ 启动实施新一轮打通“断头路”工程
■ 市三区及鄞州中心区新增专用车位3万个

本报讯 (记者冯瑄 通讯员吴培均 实习生黄佳颖) 年内争取开工建设棚户区改造安置房2.5万套、启动姚江北岸10个区块改造、建成开放奉化江东岸和西岸以及老外滩延伸段、及早启动并全速推进中山路改造提升工程……笔者从昨天召开的市住房城乡建设暨反腐倡廉工作会议上获悉,今年我市城市建设将实施棚户区改造、城市核心景观带提升、“治水强基”三大工程,打造宜居宜业的现代都市。

为配合全市经济社会发展三年行动,今年宁波将继续加快完善中心城区交通网络,加强交通拥堵治理,提升保障房建设品质,保障和改善基本民生。新型城镇化力争完成投资2000亿元,推进东部新城核心区、南部商务区、宁波历史文化核心区、宁波中心枢纽商务区、两江北岸综合商务区块等重点功能区块提升发展,加快推进卫星城、中心镇建设。

中心城区交通网络将进一步完善,今年年内力争建成南、北环快速路,开工建设东苑立交、机场路北延、东外环北延、环城南路东段和北外环东段等快速化改造工程,启动世纪大道、世纪大道南延等快速路项目建设。加快推进新江桥重建工程,开工建设澄浪桥、中兴桥。启动实施新一轮打通“断头路”工程,完成姚隘路改造,开工建设云飞路二期。完成妇儿医院、中山路-环城西路等一批人行立体过街设施建设。

加快推进公交优先发展战略。年内完成鄞县大道、鄞州大道、创新路以及南北外环公交专用道建设,实施联丰路-柳汀街-药行街-百丈路公交专用道建设等。加快停车场建设,今年确保市三区及鄞州中心区范围内新增专用车位3万个,新开公共停车位3000个,新增老小区停车位5000个,地下空间开发量不低于50%用于交通设施,缓解市民“停车难”问题。

住房建设方面,今年将重点推进公共租赁住房建设,新开工保障性安居工程2.7万套,建成房源1.5万套。深化保障性住房“阳光分配”,确保全年推出配租配售保障房7000套。加快推进公共租赁住房与廉租房并轨,在继续解决好城镇中低收入家庭住房困难问题的同时,着力满足新就业大中专毕业生以及优秀外来务工人员的阶段性住房需求。